

本报讯(记者朱宇)八一建军节临近,昨天下午,省委常委、市委书记刘奇在杭州走访慰问省军区机关,向全体部队官兵致以节日问候,并与省委常委、省军区政委王新海中将,省军区司令员王海涛中将等座谈交流。

刘奇代表市委、市人大、市政府、市政协以及全体新老宁波人,对省军区长期以来对宁波经济社会发展给予的支持和帮助表示感谢。在简要介绍了今年以来宁波经济社会发展情况后,刘奇

说,在省委、省政府“五水共治”、“四换三名”等政策“组合拳”的推动下,宁波深入实施“双驱动四治理”决策部署,经济社会转型发展的步伐进一步加快,成效加速显现,这与驻浙部队和省军区机关的支持和帮助也是密不可分的。特别是去年合力抗击“菲特”台风过程中,宁波与驻浙部队的军民鱼水情深,进一步深化。希望省军区一如既往地关心和、支持、帮助宁波经济社会发展,共同谱写军民融合发展新篇章。

王新海、王海涛对刘奇一行来访表示欢迎,对宁波人民的深情厚谊表示感谢。王新海说,在市委、市政府和全市人民的共同努力下,宁波经济社会发展得到快速发展,双拥工作继续成为全国全军的榜样。参与地方经济建设,支持地方经济发展,驻浙部队责无旁贷。省军区将继续积极推动军民融合发展,为宁波发展作出更大贡献。

副市长万亚伟、宁波军分区司令员秦景号参加走访慰问。

中共宁波市委机关报

国内统一刊号: CN33-0003
新闻热线: 87000000

2014年7月

星期六

26

农历甲午年六月三十
七月十二立秋

天气:多云,午后有阵雨或雷雨;偏南风2-3级;
36℃—28℃;昨日市区空气质量:良

今日8版

总第14224期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

铭记甲午耻 践行强军梦

北海舰队举行甲午战争120周年纪念活动

见报6版

宁波外贸“前半程”跑出新状态

上半年出口332.82亿美元 同比增幅位居计划单列市之首

**扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展**

本报讯(记者张正伟 通讯员王芳)今年上半年,宁波外贸企业抓住海外市场回暖机遇,开足马力做大出口,业绩喜人。记者从市外经贸局获悉,今年1月至6月,全市

进出口总额492.41亿美元,其中出口332.82亿美元,同比增长7.5%,增速在计划单列市中排名第一。

今年3月以后,我市外贸出口重启快速增长通道,同比增幅回升态势明显。据统计,3月以来,我市出口增幅连续4个月稳步回升,各月出口增幅分别为8.7%、12.9%、17.2和17.8%,其中5、6两月单月出口额连创历史新高。

变“打工者”为“共同创业者”、变电话接单为网上接单、变单打独斗为抱团发展

……全市外贸企业通过理念与业务创新,积极开拓海外市场,出口业务呈现“多点开花”的喜人景象。据统计,上半年,我市对欧盟、美国市场出口增长较快,同比增幅分别为11.8%和9.4%;对东盟、中东、俄罗斯、印度等新兴市场出口紧跟其后,对非洲、大洋洲国家出口平稳增长。

从出口产品分类看,上半年,我市日用消费品出口快速增长,机电产品出口回升。全市服装、纺织、塑料制品、家具、鞋类、箱包、玩具等合计出口93.7亿美元,同比

增长12.4%,拉动全市出口增长3.3个百分点。机电产品出口同比增长4.9%,比第一季度回升9.2个百分点。

上半年,全市生产企业进出口增长平稳,我市生产企业出口、进口同比分别增长12.6%和1.5%,均高于全市平均水平;出口、进口实绩企业同比分别增加780家和91家,累计分别达到11987家和4011家。我市外贸公司、外商投资企业和生产企业上半年进出口额分别占全市进出口总额的37.3%、35.8%和26.2%。

市委举行宁波论坛报告会

中国工程院院士孟伟作经济社会可持续发展辅导报告 王勇唐一军等出席

本报讯(记者龚哲明)“浙江省以实施‘五水共治’为切入点,加快经济社会转型升级,对推进经济社会可持续发展具有重要意义。”昨日上午,中国工程院院士、中国环境科学研究院院长孟伟在市委宁波论坛报告会上作辅导报告时说。

市人大常委会主任王勇、市政协主席唐一军等出席报告会,市委常委、宣传部部长洪嘉祥主持。

孟伟院士是我国流域水污染控制与水环境管理领域的领军者,长期从事流域水污染控制与水环境保护技术研究,主持完成流域水污染物总量控制技术、重点流域生态环境质量评估技术等国家重点科技项目,提出了流域水质目标管理技术体系,即以流域水生态功能保护为核心,实施单元容量控制的流域水污染控制策略,为政府决策和全面提升科学应对突发性水污染事故能力作出了巨大贡献。

孟伟院士应邀作《以生态文明建设引领经济社会可持续发展》辅导报告。他在报告中详细介绍了世界生态问题演变历程和各国治水情况,说理深入浅出,举例生动形象,并结合我国生态文明建设任务和我省正在开展的“五水共治”工作,以其多年治水理念为基础提出了一些具体工作措施。他说,生态文明建设,政府不能缺位也不能越位,要切实发挥价格、税收等市场手段的重要作用,以市场导向引领生态环境保护。

市委理论学习中心组组成,市委、市人大、市政府、市政协副秘书长以上领导干部,市直单位及部省属驻甬单位、在甬高校主要负责人近200人参加报告会。



慰问子弟兵

昨日下午,海曙区鼓楼街道双拥办一行来到宁波军分区某部,送上篮球服、饮料、洗涤剂 etc 慰问品。“八一”来临之际,该街道专门安排经费,慰问辖区内的子弟兵。(胡建华 许玉芬 赵继承 摄)

着力提升发展质量

——二论深入推进新型城市化

本报评论员

从城市化发展的趋势和规律看,今后制约宁波城市化发展水平的主要方面,将不再是城市规模问题,而是城市质量。市委十二届七次全会提出,深入推进新型城市化也要坚持“问题导向”,着力提升城市发展质量和水平。

城市化是要“有城”、“造城”,是要撤并一些小村庄、空心村和自然村,但这绝非一哄而上、大拆大建,也不是简单的城市人口比例增加和“摊大饼”式的面积扩张,更不是城市规模越大越好。着力提升城市发展质量和水平,就是要根据资源环境承载力、人口规模和经济社会发展水平,以节约和高效为原则,着力优化城乡空间布局,突出组团发展和集约发展,注重节约利用土地和各种资源,促进大中小城市和小城镇合理分工、功能互补、协同发展。

城市化是城市化的动力和支撑,产业发展水平一定程度上影响城市化发展质量。从我市产业发展看,主要是临港重

化工业和县域经济两大块发展比较成功,而统筹能力、要素配置效率和产业发展层次更高的城市经济,则相对薄弱。着力提升城市发展质量和水平,就是要立足新型城市化对产业发展的新要求,加快推动产业结构升级,以中心城区为“主战场”,做大做强创新型、服务型产业等经济,加快形成以工促农、以城带乡、工农互惠、城乡一体的新型工农城乡关系。

城市之美,在于让人生活舒服、工作舒适、创业舒心。但我们的城市化出现了粗放扩张、土地失衡、破坏生态等问题,带来了环境污染、交通拥堵、城市垃圾等“城市病”。着力提升城市发展质量和水平,就是要牢固树立生态立市的发展理念,尊重自然、顺应自然、保护自然,倡导形成绿色生产方式、生活方式和消费模式,实现人与人、人与城市、人与自然的和谐共生;就是要摒弃“重面子轻里子”、“重地上轻地下”、“重城市轻乡村”等错

误观念,遵循客观规律,尊重和爱护每个市、每个镇、每个村的历史底蕴和地域特色,不搞“城乡一样化”、“千城(村)一面”、“万楼一貌”,走出一条有个性化的城市化发展路子。

新型城市化的核心是人的城市化,要使他们不光住在城市、工作在城市,还能平等享受城市公共服务。这是深入推进新型城市化的重点和难点所在。着力提升城市发展质量和水平,一方面要纠正“要地不要人”的城市化偏向,打开农民、市民身份转换的“旋转门”,让他们共享改革发展成果,均享基本公共服务;另一方面要做好农村转移人口的“角色转换”和“意识塑造”工作,改变他们身在城市、心在农村的“半城市化”状态,真正融入城市生活、习惯城市文明。

深入推进新型城市化,着力提升宁波城市化质量,既是当务之急,更是长远之策。我们期待着,宁波的城市化质量不断提高,使城市真正成为人们的安居之所、乐业之地。

回归的脚步越来越快

**创业创新闯世界
合心合力兴家乡**

人物简历

1966年出生于宁波的卢志捷,有着丰富的人生经历:他在河南当过兵,转业后回甬工作,经过努力考上大学,随后从事了多年化工研究。2004年,卢志捷在郑州创业,进军农业化肥领域。2007年,卢志捷投身投资担保行业,其后组建浙鑫集团,近年来致力于在浙豫两地推动助残救孤等慈善事业发展,曾获河南省十大杰出浙商、河南省光彩慈善人物、浙江省民营企业家等多项称号。

本报讯(记者周琼)今年10月,浙鑫康乐颐养中心将在北仑区春晓全面开工建设。这个由浙鑫集团投资2.8亿元、规划总面积5.7万平方米的养老中心,不但将全面提升当地养老服务水平,也是甬商卢志捷回归家乡的重要一步。

“浙商回归”,这绝不是“告老还乡”或者“衣锦还乡”,而是强者回归、创业还乡。面对家乡呼唤,卢志捷说,去年开始,浙鑫集团的“二五计划”中,已明确了总部从河南南迁浙江的规划蓝图。回归的脚步,正越走越快。

创业:从军旅到商海的跨越

河南,作为曾经从军的地方,不但留下了卢志捷人生中的重要回忆,也让他在那里收获了甜美的爱情。

转业回宁波,考上大学、做化工研究员,平淡甜美的生活中,一分创业情结却一直留在卢志捷心中。【下转第4版】



本报讯(记者王岚 海曙记者站张黎升 实习生朱菲菲)“先把规划服务送到基层去,再请市民参与到规划中来。”昨日,海曙规划分局在8个街道开设了规划服务联络站,并向联络站站长颁发聘书。

城市规划走出高阁走近百姓

海曙8个街道开设规划服务联络站

“城市规划”是一定时期内城市发展的蓝图。医院、学校、道路、排污等一系列规划内容与居民日常生活息息相关。专业性强的城市规划在编制时常常存在与基层脱节的现象。市民因缺乏对城市规划内容的了解,导致城市规划在实施建设时与群众产生矛盾的情况时有发生。

为使城市规划更能体现民意,让生活其中的居民真正受惠于城市规划的实施,海曙规划分局将规划服务工作前移至各个基层街道,聘任与居民联络密切的各街道工作人员兼任联络站站长。分局配备两名业务能力强、工作落实快的专业技术人员担当联络员,通过制作通俗易懂、与规划相关的多媒体课件,在社区联络站开设规划讲堂,为居民讲解规划知识,宣传规划法律,介绍规划编制,听取规划建议,与居民展开无障碍的沟通。

“只有了解群众的真正需求,才能更好地规划建设。”海曙规划分局局长蒋卫鸣说,规划服务基层活动将是一项常态化、长效性的工作,活动将逐步在各社区推广,争取在3到5年内达到社区全覆盖,让规划更贴近群众。

“只有了解群众的真正需求,才能更好地规划建设。”海曙规划分局局长蒋卫鸣说,规划服务基层活动将是一项常态化、长效性的工作,活动将逐步在各社区推广,争取在3到5年内达到社区全覆盖,让规划更贴近群众。

今日推荐

定制公交1号线周一发车

早晚各一班,三和嘉园出发,沿途停靠天水家园、庆丰桥东等,终点会展中心,每票3元

第2版

加沙避难学校遭坦克袭击

至少15人身亡 当天119名巴勒斯坦人丧生

阿尔及利亚客机残骸被发现,已找到一个黑匣子

“燃烧着往下落最终坠毁”

第5版

2014宁波购物节
距开幕还有6天
2014年8月1日-8月17日
官方网站:www.nbrb.com.cn